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Ανδρέας Πουλάς 

Βουλευτής Ν. Αργολίδας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα, 29 Απριλίου 2026 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Καθυστέρηση στην κοινοποίηση πορισμάτων και στην καταβολή αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ 

για τη χαλαζόπτωση της 10ης Νοεμβρίου 2025 στην Αργολίδα» 

Στις 10 Νοεμβρίου 2025, σφοδρή χαλαζόπτωση έπληξε εκτεταμένες αγροτικές περιοχές του Δήμου 
Άργους – Μυκηνών, όπως το Κουτσοπόδι, το Πανόραμα, τα Σταθέικα, τα Φίχτια, το Μοναστηράκι, τις 
Μυκήνες και άλλες κοινότητες, προκαλώντας εκτεταμένες ζημιές σε καλλιέργειες ελιάς, εσπεριδοειδών και 
λοιπών προϊόντων, σε μία ιδιαίτερα κρίσιμη χρονική περίοδο, λίγο πριν ή και κατά τη διάρκεια της 
συγκομιδής. Για μεγάλο αριθμό παραγωγών, το φαινόμενο αυτό είχε ως αποτέλεσμα την απώλεια του 
βασικού εισοδήματος μιας ολόκληρης καλλιεργητικής χρονιάς. 

Σύμφωνα με αναφορές παραγωγών και τοπικών φορέων, σχεδόν έξι μήνες μετά το συμβάν και ενώ 
οι εκτιμήσεις των ζημιών έχουν ολοκληρωθεί, δεν έχουν κοινοποιηθεί στους παραγωγούς τα αντίστοιχα 
πορίσματα και δεν υπάρχει συγκεκριμένο δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα  για την ολοκλήρωση των 
πληρωμών. 

Η παρατεταμένη αυτή εκκρεμότητα εντείνει την αβεβαιότητα και επιβαρύνει περαιτέρω την ήδη 
πιεσμένη οικονομική κατάσταση των παραγωγών, οι οποίοι καλούνται να ανταποκριθούν σε αυξημένο 
κόστος παραγωγής, ενεργειακές επιβαρύνσεις και στις συνέπειες ολοένα και συχνότερων ακραίων καιρικών 
φαινομένων.  

Δεδομένου ότι καθίσταται αναγκαίο για τους αγρότες της Αργολίδας να αποσαφηνιστούν οι λόγοι 
της καθυστέρησης και το ακριβές χρονοδιάγραμμα καταβολής των αποζημιώσεων. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός των δηλώσεων ζημιάς που υποβλήθηκαν για τη συγκεκριμένη 
χαλαζόπτωση στην Αργολίδα, ποιος ο αριθμός των πληγέντων παραγωγών και ποια η συνολική 
έκταση των καλλιεργειών που επλήγησαν; 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία έκδοσης και κοινοποίησης των πορισμάτων του ΕΛΓΑ; 
3. Ποιο είναι το συνολικό εκτιμώμενο ύψος των αποζημιώσεων για τη συγκεκριμένη ζημία και ποιο το 

αναλυτικό και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα καταβολής τους; 

4. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχουν ληφθεί μέχρι σήμερα για την επιτάχυνση των διαδικασιών 

κοινοποίησης πορισμάτων και καταβολής αποζημιώσεων και ποια επιπλέον μέτρα προτίθεται να 

λάβει το Υπουργείο για την αποφυγή αντίστοιχων καθυστερήσεων στο μέλλον; 
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